

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca

Telefon - szám : 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők. A nyílt-tér sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Panama és paktum

Szinte matematikai pontossággal váltogatják egymást a nemzet erkölcsi és anyagi erejét felemészítő panamák és paktumok. Lassanként átmegy a köztudatba, hogy a magyar államélet többé nem az alkotmány és jogrend alapján kormányoztatik, hanem annak legfőbb biztosítéka: a panama és paktum. Amikor az első pillanatban ökölboszorult a kezünk a panamák hallatára és felázadt hazafiúi önértetünk a szégyenletes paktumok hírére: azzal vigasztaltuk magunkat, hogy ezek a kóros jelenségek ha fel is tűntek a nemzet testén, hirtelen elenyésznek majd és nyomuk nem marad. Késervesen csalódtunk. A panamázások és paktálások mint gyilkos fekélyek elhatalmasodtak a nemzettesten és végső kétségbeesésünkben kell megállapítanunk a szomorú tény: hogyha a legutolsó pillanatban most könyörtelenül el nem távolítjuk a fekélyt, nincs mentség számunkra.

A király nevében megállapított panama és a befejezett horvát paktum emelkednek ki legszembeötlőbbben a Lukács és Tisza kormány vétkes és bűnös panamázásainak és paktálásainak óriási halmazatából. A többiek kisebbek ezekhez képest, talán súlyosabbak: de nem ismerjük őket. Amit azonban most tervez Tisza: a román paktum, az elvitázhatalatlan bizonyítéka annak, hogy ebből a kormányból és a többségből a bűnözések egész sorozata kiölt minden morális érzéket, vakon engedelmességek a bécsi parancsnak és megállás nélkül rohanva ragadják romlásba magukkal a nemzetet.

Feljajdulunk. Hát nincs

senki, aki megállásra bírja, megfékezze a hatalmi tébolyban szenvedőket? Nincs senki, aki netovábbot kiálltson feléjük és utját vágja a veszedelmes játéknak? Nincs senki, aki a haza sorsán kétségbeesve felrázná fagyos közönyéből a nemzetet és megértetné vele, hogy akik sárba tiporták a nemzet évezreides alkotmányát, akik felforgatták a jogrendet ebben az országban, akik elkozták a közszabadságokat és pörére vetköztették, koldusbotra juttatták a nemzetet: azok gerinctelen lakójok módjára minden elentmondás, minden mentegetődzés nélkül áruba bocsájtják a magyarság szupremáciáját egy paktummal, amely nem megnyugvást fog eredményezni a nemzetiségek között, hanem rászabadítja őket a magyarságra, amely már ma is elnyomottabb a legjelentéktelenebb nemzetiségi lakosoknál.

Az erdélyi románsággal való paktumra a kormány állítása szerint azért van mulhatatlanul szükség, mert az erdélyi románság folytonosan békétlenkedik elnyomottnak érezvén magát, és államellenes érzelmeiket táplál, ami pedig olyan válságos időkben, mint aminőket a közelmúltban is átéltünk, óriási veszedelmet jelenthet a nemzetre. Ki kell tehát békíteni az erdélyi románságot, hogy jólérezzék magukat ebben az országban, jogokat és engedményeket kell biztosítani számukra, hogy jó hazafiak legyenek. Micsoda szemfényvesztés! A koldusszegény és kulturátlan erdélyi románságot azzal óhajtja megelégedetté tenni a magyar kormány, hogy jogokat és engedményeket biztosít számára,

esetleg Miháli Tivadar urnak alelnökséget és nyelvi tekintetben megengedi azt is, hogy Handabucz Iulon, a zsiroshaju oláh ezentul Szamosujvárt Gyerlának nevezze. Ezzel aztán megszűnik az erdélyi románság elégedetlensége, megszűnik a nyomoruság és a kivándorlás, megszűnik a román izgatók működése, megszűnik az állandó összeköttetés Románia és az erdélyi románság között.

Becsapása ez és félrevezetése a jóhiszemű magyarságnak, de az erdélyi románságnak is. Arról van szó, amit Károlyi Mihály és Andrássy Gyula grófok nem egyszer leplezetlenül elmondottak, hogy tudnillik Románia állandóan követeli Bécsben az erdélyi románság helyzetének javítását és ez a követelődzés a monarchia ellen izgatók részéről az utóbbi időben mind radikálisabban ismétlődik. Maga az erdélyi románság kenyeret és munkát akar elsősorban és mert ezeket nélkülözi, azért elégedetlen, azért vándorol ki, azért kér Romániától segítséget. De hiszen ugyanezt teszi a magyarság is. Éheznek, munkát nem talál, hát elégedetlen. De a kormány a magyarság elégedetlenségére fitytyet hány. Talán nekünk is egy idegen államot kellene megkérni, hogy interveniáljon Bécsben, vagy a magyar kormánynál érdekünkben. Az egész román paktum külpolitikánk tehetetlenségét bizonyítja, mert bölcsen jegyezte meg Andrássy Gyula gróf, hogy mit ér a mi nagy hatalmi állásunk, ha annyit sem biztosít számunkra, hogy belügyeinket önállóan intézhessük.

A román paktum tehát mindenkinek az érdekeit szolgálja, csak a magyar nemzetét nem. Tisza

azonban mégis siet a paktummal és kétség se férhet hozzá, hogy az mielőbb meglesz. Csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy mi következhetik még, amikor már mindent elpanamáztak, mindent elpaktáltak, ami a nemzetnek értékes és szent volt?

(r.-m.)

Politikai hét

Abony, január 10.

A legutóbbi hetek csendjében sok jelentős politikai esemény történt, amelyekről a közvélemény alig tud valamit, annál is inkább, mert az ellenzéki sajtó taktikai okokból elhallgatta azokat arra az időre, amikor az ellenzéki politikusok a Házban tehetik szavát az eseményeket. (Szándékosan jegyeztük meg, hogy az ellenzéki sajtó hallgatta el a nemsokára felszínre kerülő híreket, mert hiszen munkapárti sajtó, a kormány félhivatalosán, a Budapesti Tudósítón kívül alig van. Amint köztudomású, még a Budapesti Napló, ez a jólfizetett mungó ujság is háttal fordított Tiszáék-nak, ha nem is azért, mert Tiszáék politikáját nem helyesli, hanem mert Tisza gyűlöli a sajtót általában és a nyomdafesték szagától rohamokat kap, de a tény az, hogy a B. N. is Tiszáellenes ujság lett.) Annyit elárulhatunk, hogy munkapárti berkekben nagy a lótasfutás. Baj van. A román paktum megmarkolta Tisza nyakcsigolyáját és a jó szaglóképességgel bíró munkapártiak már érzik a hullaszagot. A párt agonizál. Ez a hír való és minden cáfolat hiábavaló, mert a legközelebbi jövő igazolni fogja állításunkat.

Akik a hatalom árnyékában eddig sütkéreztek, Tisza bukásával érzik pozíciójuk megingását, érzik az elkövetkezendő választásokat és az utolsó pillanatban is érdemeket akarnak szerezni választóik előtt azáltal, hogy háttal fordítottak Tiszának. Valaki szellemesen megjegyezte, hogy a munkapárti politikusok között sokkal többen lépnek fel Tisza ellen a román paktum miatt, mint az ellenzék köreiben. A fentjelzett és a nyilvánosság számára még meg nem érett események és tervek idevonatkoznak és az egész ország közvéleménye újabb meglepetésekre

tarthat számot az ellenzék taktikáját illetőleg, amelyet Tiszáék ellen használni fog. Döntő mérkőzés következik, amelynek kimenetele még azok előtt sem kétséges, akiknek pedig érdekükben áll Tisza életének meghosszabbítása. Erős reményünk van, hogy rövidesen megváltozik a belpolitikai helyzet és konszolidálódnak a viszonyok.

Elégedetlen munkapártiak

A Pesti Hírlap január 8-iki számában A pestmegyei munkapárt bomlása címmel rövid hír jelent meg arról, hogy Wolfner Tivadar, Györgyey Illés és Hetényi Ákos földbirtokosok a megyei munkapártban betöltött tisztsegeikről s bizottsági tagságaikról lemondtak. A fenti hiradással annál kevésbé óhajtottunk foglalkozni, mert a pestmegyei munkapárttal amúgy is tisztában vagyunk. Hogy mégis reflektálunk a Pesti Hírlap hiradására, azért tesszük, mert a P. H. e hó 10-én szombaton megjelent számában „Mivel szerelték le a pestmegyei elégedetleneket” cím alatt ismételt foglalkozik a három munkapárti tag kilépésével és — úgy látszik — rossz informáltsággal azt írja, hogy Györgyey Illésnek, akinek báróságot ígérték, az abonyi járásban nagy befolyása van. Hogy erről a nagy befolyásról tájékozottassuk a P. H.-ot: megírjuk, hogy a legutóbbi választáson ezzel a nagy befolyással ezer szóval bukott meg az abonyi kerületben a Györgyey Illés által támogatott munkapárti jelölt és hogy a legutóbbi megyebizottsági tagválasztás alkalmával Györgyey községében Tápiógyörgyén a 110 munkapárti szavazóval szemben 180 ellenzéki szavazott le. A nagy befolyásról úgy látszik rosszul van informálva a P. H. is, de a főispán ur is, aki úgy látszik mindent elkövetett, hogy Györgyey Illés bent maradjon a pártban. Mert bent marad. És báró lesz. A züllésnek indult munkapártnak bárósággal kell egy-egy tagját a pártbanmaradásra kényszeríteni. Szomorú állapotok.

Községi ügyek

Abony.

Az 1914 évben sorozás alá kerülő katonakötelesek sorszámanak sorshuzása e hó 19-én délelőtt 9 órakor lesz a város-házában.

A vármegye Váradi Béla díjnak részére 200 korona drágasági pótlékot engedélyezett az 1914 évre.

E hó 29-én délelőtt 9 órakor lesz az apaállat vizsgálat a községben.

Jászkarajenő.

Az ujonan megválasztott két községi tanító javadalmi

jegyzőkönyvének felvétele végett dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró e hó 15-én száll ki a községbe.

Az általános tisztujítás e hó 15-én lesz, az apaállat vizsgálatok pedig 16-án tartatnak meg.

Kocsér.

Január 20-án általános tisztujítás lesz a községben. Az apaállat vizsgálatok ugyanazon napon tartatnak meg.

T.-Györgye.

Az apaállat vizsgálatok e hó 19-én lesznek a községben.

Törtel.

A katolikus ifjak egyesület alakítottak és alapszabályaikat a járási főszolgabíró a belügyminiszterhez jóváhagyás végett felterjesztette.

E hó 29-én délután 2 órakor apaállat vizsgálat lesz a községben.

Tószeg.

Az 1913 évi tolonc számadásokat járási számvevő felterjesztette a vármegye törvényhatóságához.

E hó 16-án általános tisztujítás lesz a községben, 17-én pedig apaállat vizsgálatok lesznek.

Ujszász.

Az Orczy-féle bérgazdaságban, a Tápiómajorban sertésvész ütött ki, a szükséges óvintézkedések foganatosítottak.

E hó 14-én lesznek az apaállat vizsgálatok.

Z.-Rékas.

A hosszú idő óta tartó vörheny járvány megszűnt és így az iskolák megnyitása iránt a legközelebbi időn belül intézkedés történik,

E hó 14-én lesznek az apaállat vizsgálatok a községben.

A vörhenyről és az ellene való védekezésről

Egy néhány hét óta községünkben szaporodni kezd a vörhenyes betegek száma, és hogy dacára a feszített buzgalomnak amelylyel a már-már járványszerűleg fellépett megbetegedést elnyomni törekszünk, még sincsen meg a kellő eredményünk, ennek a sajnálatos körülménynek egyik fő okát gyakorlati tapasztalatok alapján, abban kell látni, hogy a lakosság egyrésze még mindig nincsen tisztában a vörheny (scarlat) sarlach-nak nevezett betegség mibenlétével, másrésze pedig hitetlen abban, hogy a bántalom ragályzó természetű, hogy egyik ember ülteti a másikra, és hogy egyesek könnyelműsége és nemtörődömsége egész családokat tehet szerencsétlenné, és hogy fájó érzéseket, könnyeket visz oda, ahol egyébként boldogság, megelégedettség honolt.

Egygyel mindjárt az elején tisztában kell lennünk, hogy a vörhenyveszedelmes, ragadós, betegség amely leginkább a gyermekek közül szedi áldozatait, de nem kiméli a felnőtteket sem. Rendesen rövidebb-hosszabb lappangási időszak után, hirtelen magas láz közepette lepi meg az embert és rendszeren torokpanaszokkal jár, tulajdonképpen azzal kezdődik. Akárhánynál hányás vezet be. A betegség 2-dik 3-dik napján, de esetleg később kiütés, mint a nép mondja pecsét csatlakozik a vörhenyhez. A kiütés fellépése sem mindig következik be, vagy pedig csak igen halványan látható, úgy hogy csak az erősen vizsgáló és gyakorlott orvosi szem veszi észre. Ez a körülmény sok bajnak a forrása és ez a ravaszsága a bántalomnak teszi a vörhenyt annyira veszedelmessé. Nem ismervén fel a bajt, nem védekeznek ellene, nem követik a feltétlenül megkívánt étrendet, és történnek sajnálatos, hogy azt mondjam rémesen szomorú esetek, amidőn egy pár héttel előbb lefolyt, állítólagos mandulalob után, a szövődményekként fellépett vesebántalom következtében egy pár nap leforgása alatt menthetetlenül elpusztul a beteg.

Ha a kiütés teljesen szabályosan megjelent, akkor a beteg teste úgy néz ki, mint ha veres festékekkel meszelővel be lenne csapva. A kiütések összefolynak és a bőrnek piros posztó szerű kinézést kölcsönöznek. A betegség átlagos lefolyása 6—8 hetet vesz igénybe és a legmondosabb ápolást igényli, hogy elkerülhető legyenek a vörhenyhez gyakran társuló kellemetlen és sokszor halálos kimenetelű mellék megbetegedések, szövődmények.

Nem célok itt a vörheny orvosi szempontból tudományos alapon tárgyalni, de ezeket előre kell bocsájtani, hogy a vörheny kórképéről, mindenkinek fogalma legyen. Szent meggyőződés, hogy a lakosság érett, okos felfogása a mindanyunkat, főleg gyermekeinket, legdrágább kincseinket fenyegető veszedelem tudata, többet tehet a védekezésnél, minden törvény-nél és szigornál, bár most ott tartunk, hogy ennek az alkalmazásától sem szabad visszahátrálni, ha azt akarjuk, hogy kicsi bajból nagy ne fejlődjék.

A vörheny ellen jól lehet védekezni! Első sorban fontos a betegség gyors felismerése és az idejében nyújtott orvosi segély és tanács. Jelentsük minden torokfájást orvosnak. A betegség eltitkolása, értem alatta a könnyebb eseteket, a betegség tovaterjedésének fő oka. Ez ellen nemcsak a hatóságnak, hanem mindenki jól felfogott érdekében, az egész lakosságnak tiltakozni kell.

Jelentsük a zonnal azokat a szomszédokat, akiknél eltitkolt beteget sejtünk!

Nem szabad élelmiszerekkel foglalkozniok és különösen tejet árusítania azoknak a kiknek csa-

ládában vagy lakásán vörheny beteg van.

Nem szabad a betegszobából ágy-, ruha-, fehérneműt, játékot, könyvet, ujságot, levelet, élelmiszert, szóval semmiféle tárgyat sem kivinni, még fertőtlenítve nem lettek. A szennyeságy és fehérneműt is, még meg nem történik a fertőtlenítés, csukott helyen kell összegyűjteni. Az olyan tárgyakat, a melyeknek naponként való tisztogatása el nem hagyható pl. az evőedényeket, evőeszközöket, másokéival össze nem keverve, forró vízzel kell fertőtleníteni. Az oly fehérneműket, amelyek kimosásával az általános fertőtlenítésig nem lehet várni, minden más mosni-valótól különválasztva kell kimosni és a közben fél óra hosszát kifőzni. Nem szabad a vörheny beteg fehérneműivel ugyanazon helyiségben egyidejűleg mást is mosni.

Nem szabad a betegszoba tisztogatására használt seprőt-portörölt fertőtlenítés előtt más szobában használni.

Nem szabad a betegszoba szemetét a többi szemethez önteni, hanem el kell égetni.

Nem szabad a betegszobából kivinni azokat a zsebkendőket amelyekkel a beteg száját, orrát törülgették, vagy amelyekbe a beteg beleköpött.

Értéktelen szennyes rongyocskákat legcélszerűbb elégetni.

A beteg lehetőleg köpöcsészébe (lehet bármilyen egyszerű csésze) köpjön, melynek tartalmát kiöntés előtt, legcélszerűbben forró luggal való kiforrázás által, fertőtleníteni kell.

Nem szabad vörhenybetegyet csókolgatni, mert hisz tudjuk, hogy felnőtt is elkaphatja a betegséget.

Különösen ragadósok a beteg testéről lehámló bőrkorpázások, bőrlehamlások, ezeket a takaróról és párnákról naponként a lepedőre kell rázni, tollal összeseperni, papirba pakolni és a tollal együtt elégetni.

A vörhenybeteg mosdó és fürdővizét is, melyben sok a bőrkorpa, kiöntés előtt fertőtleníteni kell, úgy hogy 1 kilónyi chlórmentes szel össze kell keverni s 2 óráig állani hagyni, majd újra felkavarni utána kiönteni, egy előre megásott gödörbe, melyet a beteg teljes felgyógyulása után be kell temetni. E gödörbe kell önteni a betegszobából kikerülő minden szennyvizet.

Minden óvszabályt be kell tartani a beteg teljes felgyógyulásáig, a mi a lefolyás zavartalan 4—5 hetet szokott igénybe venni.

A lakást a betegnek kórházba szállítása, meggyógyulása vagy halála után fertőtleníteni kell.

A fertőtlenítés mindenki kötelező és ingyenes.

A fertőtlenítést csak hivatalos fertőtlenítő végezhető.

A fertőtlenítés a beteg gyógyulása esetén, csakis a betegség kezdetétől számított 6—8 hét időtartam után történhetik meg.

A vörhenybetegnek ezen 6—8 hét alatt, mivel ragályozhat, ápolóján kívül senkivel sem sza-

nyal, Rózsikával, egymást átka-rolva nézik a szeretet szimbolumát, a kedves karácsonyfát. Mint két kis cica, egymáshoz simulnak, az édes, bohó leányfejek összeborulnak. Oh mennyiszor diszitették már együtt a karácsonyfát! Hányszor szedték azt le szintén együtt! Ici-pici ovodás koruktól szeretik egymást. Őszinte, hü barátnők, nem olyan modernek, akik szembe kedvesek, kiveszik a másik titkát, de háta megett örülnek egymás bajának, jót mulatnak, ha kellemetlenség vagy csalódás éri a «barátnőt.» Ezek igaz szívvvel szeretik egymást. Épen ezért nehezükre esik a válás gondolata. Igen, hiszen jövőre a karácsonyfa alatt már csak egyedül áll Sárika, akkorra már asszony lesz a Rózsika. — Meg is kérdi Sárika. Ugyan édesem, eszedbe jutok-e, ha az uracskáddal a karácsonyfa alatt alsz, mához egy évre?

Bizony eszembe jutsz, drágám. De, hát ha te is asszony leszel akkorra, hát akkor gondolsz-e te én reám?

Asszony leszek? Dehogyan leszek! Isten ments! Riadozik Sára. Hová gondolsz? Nagy dolog az! Már tudniillik az a nagy dolog, hogy jól menjen valaki férjhez, mert csak férjhez menni nem vicc! — Jól férjhez menni, az a legnagyobb művészet, az az igazi bravur, annak van értelme. Jól, vagy sehogy! Ez az én jelszavam. Igen, igen. Jól méssz férjhez, vagyis ahhoz, akit szeretsz, én is így gondoltam. Erősíti Rózsika.

Na, nem egészen értettel meg. Jól férjhez menni nemcsak azt teszi, hogy azé legyünk, akit szeretünk. Mert bizony ismernek olyant, aki szerelemből ment férjhez s mégis megbánta, ezerszer is megsiratta, hogy a sorsát azon férfivel összekötötte, hiszen a mézesetek is alig multak el, már is a kártya, vagy a borosüveg volt az első s ő, a szegény asszony csak olyan mellékes, akivel nem sokat törődnek, vajjon unja-e magát esténként otthon egyedül. — Jól férjhez menni azt teszi, hogy egy őszinte, igaz barátot nyerni élet-társul, aki nemcsak szeret, de

becsül is bennüket.

Akinek öröme az, ha ott-hon lehet, ami társaságunk kielégíti az a jó férj, aki nem egyedül jár a körökbe hivatal után, hanem karonfogja a feleségét és viszi sétálni, — színházba, s ami a fő, a moziba!

Oh be érdekes! Kacag a Rózsika. — Szóval, neked házassági feltételeid közé tartozik a mozi?

Igen, mert én a mozit nagyon szeretem s férj uрам részére is többet ér, mint a kártya vagy a borosüveg mellett csúcsulni estétől éjfélig. Oh az a kártya mennyi család romlását okozta már! Hányan jutottak általa nyomorba, koldusbotra. Hányan siratják, hogy az ősapjuk elmulatta a nagy vagyont s ők a dúsgazdag ősök koldus unokái küzdve küzdenek a létért. Ha azok az ősök inkább a moziba jártak volna, ők ma nem volnának földhöz ragadt szegények.

De hiszen még ősapáink idejében nem volt mozi! Nem! De ma van! — S mily gyönyörű tájakat lehet ott látni! Népszokásokat. No meg azok a bohózatok igazán idegerősítő kacagást váltanak ki belőlünk. A drámák pedig az erkölcsi bukást erősen megtorolják s így, ezek ellen se lehet kifogás. — Én a mozit aunyira szeretem, hogy mindennap elmennék akár két előadásra is. És sokat várok a mozitól. A kártya és alkohol romboló hatásának ebben látom egy hatalmas védőgátját. Ezen fog az megtörni. Itt áll meg. Ezen át nem fog csapni. Mennél magasabbra emelkedik a mozi, mennél jobban tért hódít, annál inkább megtörik a magyar ember két legádázabb ellenségének hatalma, a mely egészségét és anyagi jólétét tönkre teszi, sok ezer család pusztulását idézi elő, az az átkozott kártya és részegítő ital szennyes árja ezen törlik meg, a mozin!

Teljesedjék a jóslatod! Én is beszélek még ma Ferivel, (a vőlegénye) hogy igérje meg nekem, hogy mindig elvisz a moziba.

A kedves karácsonyfa gyer-

tyácskái mintha „Ament“ mondták volna, szépen kialudtak s a két kis bohó leány vigan fogott a karácsonyfa letarolásához. Én pedig magamba mélyedve elgondolkozom mennyire igaza van annak a gyermekleánynak, aki az alkohol és kártya átkos rombolásának megakadályozását látja a moziban. Ezen különösen a nőknek érdemes volna ám gondolkodni, hiszen a két átkos szenvedély nekik okoz legtöbb szenvedést. — A védőgátat ők építsék tehát, pártolják a mozit!

Eszmeçserét szívesen folytatok e tárgyban.

Hirdetések

ÓRÁT, ÉKSZERT

legolesobbán vásárol

Rosenzweig J.

Abonyban.



Szerkesztőségi telefon-
szám 37.

Zongoragyári raktárt és hangszeráruházat

létesítettünk **Cegléden, az ev. bazárban** (Árpád-tér.) Raktáron tartjuk a legjobb gyártmányú zongorákat, planinókat, cimbalmokat, hegedüket, mindennemű vonós és fuvós hangszereket, összes alkatrészeit s a legfinomabb valódi olasz hegedühurokat. Ezeken kívül a legtökéletesebb gramofonokat, legujabb felvételi gramofonlemezeket, harmonikákat stb. Minden hangszerre legmesszebbmenő jótállást vállalunk s csupán a bank kamat megtérítése mellett, kedvező részletfizetési feltételeket nyújtunk.

Mindennemű hangszerek javítását és hangolását jutányos árért elvállalunk. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyunk

kiváló tisztelettel

S. PÁLINKÁS PÁL és TÁRSA
első alföldi zongoragyári raktár és hangszeráruház.

Vidékre bármely hangszerről árajánlattal szolgálunk s egyszerű levélbeli megrendeléseket is a legnagyobb megelégedésre intézünk el.

Nászajándékok,
órák, ékszerek,
ezüst evőeszközök,
china ezüst dísz tárgyak
olcsón, részletre is kaphatók:

ROSENZWEIG J. órás és ékszer üzletében ABONY

GRAMAFONOK,
Lemezek
Gramafontűk
Gramafon javítás



Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Cegléden Telefon: 65.

bad érintkeznie, mindenkitől elszigetelve kell élnie, s ezért a beteg gondozója is felelősséggel tartózik. Tartozik készíteni a kezelő orvosnak mosdó vizet és esetenként tiszta törülközőről gondoskodni, lehetőleg az előszobában vagy a konyhában, hogy megmoshassa kezét.

Röviden vázolván ezek volnának a beteg körül követendő eljárások, utasítások a védekezésre.

Az egészségesek védelmére ajánlatos vörhenyjárvány idején gyakran mosni a száját és öblögetni a torkot valamely alkalmas fertőtlenítő szájvizzel. Igen alkalmasnak bizonyultak a »Hyperol« tabletták, melyből egyet tesszünk egy pohár langyos vízre és kész a szájviz.

Gyakran mossuk a kezünket és lehetőleg kerüljünk minden tömegesebb összejövetelen való részvételt.

Régi mondás, de igaz, hogy jobb félni mint megijedni. Félni nem kell, de egy kis óvatosság bizony el kell.

Ujból hangsúlyozom, hogy egy járvány elnyomása nemcsak az az orvosok jóakarátán és buzgalmán mulik, hanem a nagyközönség támogatásán és jelen soraimnak főcélja ennek a támogatásnak, mindnyájunk érdekében való kikérése.

Abony, 1914. I./9.

Dr. Halmi István

Egészséges katonákat

A honvédelmi miniszter rendelete

Minden év elején szokták összeállítani a főszorozási, utazási és működési tervzetet. A járás katonai osztagja nemrég készült el a tervzettel és még már megküldte a hadkiegészítő parancsnokságnak. Az idej sorozások hosszabb ideig fognak tartani, mint más alkalommal s ennek magyarázta egy honvédelmi miniszteri leiratban rejlik. A honvédelmi miniszter leirt a városhoz, hogy a sorozó napokat szaporítsa, mert sor alá kerülő újoncokat alaposabban meg kell vizsgálni. A hadseregnek egészséges katonákra van szüksége s hogy ezt elérjék, a sorozó-bizottságnak minden legényt alaposan kell megvizitálnia, nehogy a felülvizsgálatokon tömegesen jelentkezzenek a szolgálatképtelenek.

Mi újság?

— **Az ujévi üdvözlések** megváltása címén Szücs István és Veverán István tanító urak 2—2 koronát adakoztak a kórház céljaira.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában dr. Madarász Adorján és Nagy Lajos urak részéről egy szegénytanuló segélyezésére adományozott ösz-

szegről emlékeztünk meg; az adomány nevezett urak gyermekei: Madarász Magduska, Oszkár Jánika, András, Nagy Lajoska és Erzsike nevében történt. Ugyanezen célra Juhász Imre ur egy-szersmindenkorra 1 koronát adományozott.

— **Tüzoltók bálja.** Vasárnap este tartották a tüzoltók a báljukat a Kossuth-szálloda összes termeiben. A bál ugy anyagilag, mint erkölcsileg pompásan sikerült. A rendezés, a hangulat kifogástalan volt, a táncosnők és táncosok fáradhatatlanok és az eredmény: reggelig tartó tánc és fesztelen jókedv. A derék tüzoltók meglehetnek elégedve, akik ott voltak a bálon, nem egyhamar felejtik azt el.

— **A református egyházi bál.** E hó 9-én pénteken délután 3 órakor előkelő lelkes hölgyközönség jelent meg a református parókián és határozatba hozták hogy február hó 1-én vasárnap a polgári kör és a vendéglő táncstermében tea estéllyel egybe kötött táncmulatságot rendeznek — az új templom építési költségére. A jövőhét folyamán az előkészületeket már meg is kezdi a hölgybizottság.

— **Cegléden** ma országos vásár van, amelyre vészmentes helyekről mindenféle jószág felhajtható volt.

— **A moziban** ma délután 4, este 6 és 8 órakor rendkívül érdekes előadások lesznek. A **Tigris és Liliom** című szebbnél-szebb jelenetekből összeállított nagy dráma kerül bemutatásra olyan kacagtató vigjátékok keretében, amely a fővárosi mozgószínházak műsorában is ritkítja párját. A mozgószínház igazgatósága ezuton is kéri a közönséget, hogy a jegyeiről előzetesen gondoskodják, mert csak így tarthat számot jó helyekre. Hétfőn este 8 órakor lesz előadás.

— **Elszámolás.** Az abonyi Ipartestület előjáróság által december hó 26-án rendezett karácsonyi bál bevétele 157 k. 80 f., kiadás 81 k. 04 f., tiszta maradvány 76 k. 76 f., mely összeg az Ipartestület könyvtára javára fordítatik. Felülfizettek: Szakáll Lajos, Juhász István, Kapala Károly, Godó Béla, Kássa Bálint, Piros János, Szerdahelyi János, Várad József 2—2 kor. Plundrik Gusztáv 3 k. Nikli Ferenc 1'50 f. Varga László, ifj. Meleg László, Cseri István, Povada József, Bedekovich Gáspár 1—1 kor. Maczó Pál 60 f. Koós Jenő 50 f. Szabó János, Nyilasi József 20—20 f.

— **Duci bácsi** a mozi látogatók kedvence lép fel ma és holnap a moziban. Aki nevetni szeret és nevetni akar, nem fog elmaradni a mai és holnapi előadásokról.

— **Elszámolás, A Róm.** Kath. Olvasó-egylet január hó 6-án rendezett táncmulatságának összes bevétele 182 korona 80 f., kiadás 59 k. 76 f., tiszta maradvány 123 k. 04 f. Felülfizettek: Egedi József, Juhász Imre, Király Béla, Fekete András, Egedi Mihály, Koncz Pál elnök 1—1 kor. Márkus Mihály, Gyapjas Antal 40—40 f., N. Király János 80 f., Pinviczki Mihály, N. N. 20—20 f.

— **Csoportos ünnepek.** Az 1914.ik évben a karácsony péntekre és szombatra esik, utána vasárnap következik. E hármás ünnep mellett négyes ünnep is lesz husvétkor, még pedig április 10-én nagypéntek, 11-én nemzeti ünnep, 12 és 13-án pedig husvét két ünnepnapja következik.

— **Országos kukoricakiállítás** lesz Budapesten. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének alkotmány-utcai székházában rendezik. A kukoricafajokon s a velük összefüggő ipari termékeken kívül bemutatják majd a kukorica-termelés előmozdítására szolgáló legkülönbözőbb eszközöket és gépeket. E fontos termelési ág bemutatására és fejlesztésére szolgáló eme kiállítás eredményét és idejét közöljük annak idején olvasóinkkal. Az érdeklődők forduljanak addig is bátran az Orsz. Magyar Gazdasági Egyesület titkári hivatalához (Budapest, IX. Köztelek-utca.) ahol készségesen szolgálnak felvilágosítással.

— **A pincekezelési ismeretek terjesztése** végett a budafoki pincemesteri tanfolyam helyiségeiben január 14-től 24-ig naponként délután az önálló nagyobb szőlőbirtokosok és gazdatisztek, január 26-tól február 7-ig pedig a kisbirtokosok és vincelének részére tanfolyamot rendeznek. Fölvételért és bővebb felvilágosításért a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságához kell fordulni.

— **A vágóhidak és mészárszékek tisztántartása.** A földmivelési miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki a vágóhidak és a mészárszékek tisztántartása érdekében, Az utóbbi időben ugyanis sok panasz érkezett, hogy a vágóhidak sok helyütt tisztátalanok, büzősek és a mészárosok a vágáshoz használt tisztátalan ruhákat tartanak a vágóhelyiségekben. A földmivelésügyi miniszter elrendeli, hogy ezentul a vágásoknál világosszínű ruhát kötelesek viselni a vágók a vágóhelyiségben a megtisztított vágóeszközökön kívül más tárgyakat, különösen tisztátalan ruhát használni nem szabad. A vágás után használt ruhákat külön szekrénybe kell helyezni. A vágóhidak, mészárszékek és husfeldolgozó helyiségeket vörösbarnára kell festeni, a kimért hust csakis tiszta használatlan papirosba szabad csomagolni. A ki ez ellen vét, az a husvizsgálati rendeletben megállapított rendőri tilalom ellen vét, amely kihágási büntető eljárást von maga után.

— **Prognózis 1914-re.** Most jelent meg Londonban a Reynolds-féle közgazdasági évkönyv, amely a maga nemében az első a világon. Ebben a könyvben a jövő évre a következő prognózis van felállítva: Az év elején a pénz olcsóbb lesz, és áprilisra a bankráta 4%-ra fog leszállni. Az ipari depresszió még erősebb lesz, mint most és a széniparra is kifog terjedni. Minden szakmában nagy munkanélküliséggel kell számolni. A gazdasági depresszió tehát, amely 1912 májusban kezdődött, ami-

kor a londoni vaspiacra a vas ára 68 shilingről hirtelen 55 shilingre szállott alá, a jövő évre is át fog húzódni és a tavasszal fogja a mélypontot elérni. Radikálisabb javulás csak a jövő év vége felé várható.

— **Az államvasutak díjfelemelése elmarad.** Megemlékeztünk róla, hogy a kereskedelmi miniszteriumban az államvasutaknak aránylag kedvezőtlen üzleti eredménye folytán az az eszme vetődött fel, hogy újra felemelik a szállítási díjszabásokat. A vasuti szállítás megdrágítása ellen az összes közgazdasági tényezők siettek aggodalmukat, sőt tiltakozásukat kifejezni, s így a tarifa emelés elmarad.

— **Kinek szabad fuvarozni?** Minthogy némelyik iparjoggal bíró teherfuvaros azt a hirt terjesztgeti, hogy fuvarozni ujabban csak iparjoggal bíró fuvarosoknak szabad, utána feztünk a dolognak s megtudtuk, hogy a fuvarozáshoz csak annak kell iparjogot váltania, a ki a fuvarozáson kívül egyéb foglalkozást nem üz, hanem egyedüli keresetforrása fuvarozás. Tehát a földmivelő ember a földje megmunkálásán kívül mindennemű fuvarba, vásárookra is eljárhat, anélkül, hogy erre külön iparjogot kellene váltania.

Ha sokat akar nevetni

Ha jól akar mulatni

Ha egy csodaszép drámát és több kitűnő vigjátékot akar látni

menjen el ma a MOZIBA, s nézze meg

A TIGRIS és LILIOM

című 3 felvonásos drámát.

Előadás ma délután 4, este 6 és 8 órakor. Hétfőn este 8 órakor

Csarnok

A házassági feltétel

Irta: GIRLAND.

Vizkereszt napján újra meggyújtotta Sárka a karácsonyfa gyertyáskáit s kedves kis bárátnőjével, a szép menyasszony-

**Írógépmunkát,
Másolást.**
Elvállal a kiadóhivatal.

**Jóralvaló fiut tanonc-
nak felfogad**

SZABÓ SÁNDOR

kéményseprő mester.



Kiss és Bényey

m. kir. technológiát végzett

szücs mesterek

SZOLNOK Baross-utca.

Telefon 334.

Ajánlják saját készítésű kész szörme árukat és finom szörméket u. m. **boa, muf, sapka** stb.

Rendeléseket és átalakításokat olcsón és pontosan készítünk.

Kalap, keztyű és kötszer raktár.

Moly ellen nyári megóvó.

Legalkalmasabb

meglepetésül **ajánlom** finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pastel és olaj** — festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN fényképészeti műterem

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassza e kedvező alkalmat!

Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél sajátítottam el. Elvállalom **férfi, női és gyermek cipők** készítését, **Angol és Francia** formákban, továbbá **diszmagyar csizmák**, valamint beteg lábakra (**ortopéd**) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Szives pártfogást kér

DOBOZI BÉLA

katonai és polgári műcipész, **Abony piac-tér.**

Figyelem!

Karácsonyból kimaradt női kabátok, férfi téli kabátok és öltönyök mélyen leszállított árban kaphatók.

Ragadja meg az alkalmat és ruha szükségletét minél hamarabb szerezze be Révész M. Jenő abonyi fiók üzletében.

* Szives pártfogást kér *

Vermes Aladár

A félszázad óta fennálló

Ujlaki Téglá és Mészégető Rt.



legkitünőbb minőségű
asbest palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal! Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!

**Anyagot szállítunk!
Fedést vállalunk!**

Kérjen árajánlatot!

Tessék cégünkre ügyelni!

Raktár és képviselet Bán Sándor
cégnél, Abony.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám

Ajánljuk a téli szezon beálltával saját készítésű cipő- és csizmagyártmányainkat meglepő olcsó árak mellett,
Legnagyobb raktár és választék Cegléden cipőkben.

Tisztelettel

Hungária Cipőgyár r. t. fiókja, Rákóci-ut, Dr. Piros-féle ház.

Fehér László

bank- és váltó üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM.
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgőnycim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK

Betétek elfogadása

Takarékkönyvecskékre és folyó (csekk) számlára a legelőnyösebb kamatozással.

Bel- és külföldi váltók

leszámítása a mindenkori legolcsóbb kamatláb mellett.

Tőzsdei megbízások

a Budapesti, Bécsi és összes külföldi Tőzsdékre.

Értékpapírok, Sorsjegyek

és egyéb tőzsdén jegyzett értékek vétele és eladása.

Sorsjegyek eladása

készpénzért és havi részletfizetésre, azok huzásainak díjmentes ellenőrzése.

Szelvények és kisorsolt értékpapírok

bevétele.

Külföldi ércpénzek, bankjegyek

vétele és eladása.

Előlegkölcsönök sorsjegyekre

és egyéb értékpapírokra.

Kereskedelmi

ügyletek lebonyolítása.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök

házakra és földbirtokra 10—65 évig.

Értékpapírok

kölcsönzése óvadék céljára.

A Festi Hazai Első Takarékpénztár Egyesület által kibocsájtott Pesti Hazai sorsjegy, mely ez idő szerint hazánk legkedveltebb sorsjegye (évenként 3 huzás) melynek huzása

200.000 korona fő és számosság mellett nyereménnyel 1914. február hó 5-én lesz megtartva, ajánlok megvételre a következő igen előnyös feltételek mellett:

36 havi 4 kor. 50 filléres részletekben, vagy letétre napi árfolyam mellett. Az első részlet lefizetésével a 2-ik havi részletet díjmentesen nyugtázom. A törvényes részletet kizárólagos játékkal az első részlet beküldésével azonnal megküldöm.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Női ruha kelméket
posztókat, szöveteket és barchetokat
legolcsóbban

KOHN MIKLÓS

divatüzletében vásárolhat.

Ugyanott kész ruhák és kabátok, cipők, kalapok és téli áruk legnagyobb választékban kaphatók.

Telefon 45. szám.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, fakarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is külön munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcso árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

Modern uri és női divatcikkek áruháza

Saját készítményű fehéreneműek nagy raktára, valamint ezek megrendelésre is készíttetnek.

SOMLÓ JENŐ és TÁRSA SZOLNOK GOROVE-UTCA (JANCSÓ-HÁZ.)

Kalap, cipő, gallér, kézelő, nyakkendő, ing és zsebkendő. Sport-cikkek, bőrdöngők raktára.

Le grand chic, modern női divat szalon, elősmert izléses munka

Somló Jenőné Szolnok.